Задание на 14.11.2021: Записать и рассмотреть все примеры
.

Пример 1.
Дан фрагмент таблицы истинности выражения F.

	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7
	x8
	F

	1
	0
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0

	0
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	0

	0
	1
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1


Какое выражение соответствует F?

1) (x2 x1) ¬x3 x4 ¬x5 x6 ¬x7 x8
2) (x2 x1) ¬x3 x4 ¬x5 x6 ¬x7 x8
3) ¬(x2 x1) x3 ¬x4 x5 ¬x6 x7 ¬x8
4) (x2 x1) x3 ¬x4 x5 ¬x6 x7 ¬x8
Решение:
1. обратим внимание, что среди значений функции только одна единица, как у операции «И», поэтому ищем правильный ответ среди вариантов, содержащих «И», «НЕ» и импликацию (варианты 1 и 3)

2. вариант 1 не подходит, потому что при x6=0 в третьей строке получаем 0, а не 1

3. вариант 3 подходит во всех строчках

4. но давайте убедимся, что варианты 2 и 4 неправильные:

— вариант 2 исключаем, потому что при x4=1 во второй строке получаем 1, а не 0

— вариант 4 исключаем, потому что при x5=1 в первой строке получаем 1, а не 0

Ответ: 3

Пример 2.
Сколько различных решений имеет уравнение

((K L) → (L M N)) = 0
где K, L, M, N — логические переменные? В ответе не нужно перечислять все различные наборы значений K, L, M и N, при которых выполнено данное равенство. В качестве ответа Вам нужно указать количество таких наборов.
Решение
Вариант 1 (разделение на части):

— из таблицы истинности операции «импликация» следует, что это равенство верно тогда и только тогда, когда одновременно

K ˅ L = 1 и L M N = 0
— дизъюнкция ложна, только если обе переменные равны 0, поэтому для первого уравнения рассмотрим три случая:

- если K = 1 и L = 0, то второе равенство выполняется при любых М и N; поскольку существует 4 комбинации двух логических переменных (00, 01, 10 и 11), имеем 4 разных решения;

- если K = 1 и L = 1, то второе равенство выполняется при М · N = 0; существует 3 таких комбинации (00, 01 и 10), имеем еще 3 решения;

- если K = 0, то обязательно L = 1 (из первого уравнения); при этом второе равенство выполняется при М · N = 0; существует 3 таких комбинации (00, 01 и 10), имеем еще 3 решения;

— таким образом, всего получаем 4 + 3 + 3 = 10 решений.

Вариант 2 (составление таблицы истинности, достаточно трудоемкий способ):

— выражение X = ((K L) → (L M N)) зависит от четырех переменных, поэтому в таблице будет 24 = 16 строчек
	K
	L
	M
	N
	K+L
	L·M·N
	X

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1

	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	1
	0
	0
	1

	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0

	0
	1
	0
	1
	1
	0
	0

	0
	1
	1
	0
	1
	0
	0

	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1

	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0

	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0

	1
	0
	1
	0
	1
	0
	0

	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0

	1
	1
	0
	0
	1
	0
	0

	1
	1
	0
	1
	1
	0
	0

	1
	1
	1
	0
	1
	0
	0

	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1


— в последнем столбце 10 нулей; это значит, что есть 10 разных комбинаций, при которых выражение X равно нулю, то есть исходное уравнение имеет 10 решений.

Ответ: 10 решений

